
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2025 a 2028 

Dia 25 de fevereiro de 2025 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Vereador Neto Acioli – MDB 

“O meu bom dia a todos. Em nome da presidente da casa, Lays Melo, 

quero abraçar os vereadores e as vereadoras presentes. Quero abraçar ao 

público presente, também em nome do Pablo, do Atalaia pop, quero que 

mandar o meu abraço para todos os seguidores do site e da Atalaia FM, a 

todos os ouvintes e a toda a população de Atalaia em geral.  

Solicito aqui uma Moção de Pesar pelo falecimento da Thaynara Mirella, 

filha da Pastora Rosana e do senhor José André, o Zé André da Rua de 

Coma, um senhor atalaiense que faleceu aos 101 anos de idade.  

Como sempre, eu quero agradecer ao meu bom Deus por me conduzir mais 

uma vez a essa tribuna e quero aqui fazer um apelo aos companheiros 

vereadores, porque nós juntos somos mais fortes para enfrentar essa luta, 

que desde o mandato passado venho enfrentando contra a BRK, aqui em 

Atalaia. BRK no mandato passado eu tive com alguns vereadores, uma 

reunião com o promotor aqui do município, Dr. Bruno Bezerra e depois eu 

protocolei na promotoria para que fosse chamada a direção da BRK e 

alguns moradores daquelas localidades do Conjunto Maria de Nazaré, Deus 

é Fiel que gostariam de estar presente nessa reunião. Não aconteceu. Então, 

eu acredito que só tem uma solução, é a gente se juntar também com o 

Poder Executivo, junto com a gente e o Ministério Público da nossa cidade, 

para chamar o responsável pela BRK, como até audiência pública já teve 

aqui. Então, o que a gente sabe que tem campo como a Branca mesmo, 

nobre vereador e amigo João Severo falou que a água hoje um volume de 



água maior e com mais qualidades, mas o preço que está para chegar agora, 

vai ser uma coisa insuportável, por conta de um saneamento que não existe. 

E o conjunto Maria de Nazaré, a semana agora que passou, três dias com o 

caminhão-pipa da Copervales abastecendo casa por casa, que o carro-pipa, 

vereadora Rosi, é um paliativo, não resolve a situação. E vão pagar agora a 

água também lá, que não pagava. Passaram lá, já colocaram para ser pago, 

mas não tem água na torneira, vereador Jaminho, de ninguém, a realidade é 

essa. O conjunto Maria de Nazaré é um dos mais afetados pela falta d’água, 

Dona Maria, aqui no nosso município. O Santo António também não é 

diferente. Recebo ligação todos os dias, nesse período a gente atende mais 

um pouco, porque a usina não está moendo, não existe o risco de incêndio. 

Mas, não pode, a cooperativa não tem condições de estar todo dia, que a 

gente não está morando em Santana do Ipanema, nem no alto Sertão de 

Alagoas. A gente está a 40 km da praia.  

Se a empresa que chegou aqui assumir um compromisso com o povo de 

Atalaia e não está dando conta do compromisso, então tem que procurar dar 

conta do compromisso. Dizer qual é o motivo, mas que a gente quer saber e 

povo tem que ser sabedor da situação. Não pode acontecer isso. Tem que 

parar com essa falta d’água. Aqui a gente sabe que os três bairros mais 

afetados são o Maria de Nazaré, o Deus é fiel e o Distrito Santo Antônio, 

não tem água. A realidade é essa. E, agora, além de não tem água, vai pagar 

um absurdo todo final do mês. E, solicito, senhor presidente se tem como 

convocar a BRK e Ministério Público para uma audiência pública, para ver 

se dá uma solução, resolve essa situação para que o povo do nosso 

município pare de sofrer com essa falta d’água do nosso município. Muito 

obrigado a todos. Tenham todos, um bom dia”. 

 

Vereadora Janaína Montenegro - MDB 

“Bom dia a todos. Excelentíssima senhora presidente, a quem eu 

cumprimento os demais vereadores hoje de forma especial, que ontem foi o 

dia em que lá atrás, em 1932, a mulher teve direito ao voto, a mulher 

brasileira, e hoje a gente aqui muito bem representada por mulheres e hoje 

presidindo a nossa Casa, vereadora Lays. Queria também externar meus 

sentimentos de pesar a pastora Rosana Araújo pelo falecimento da sua 

filha. Quando uma mãe perde um filho, todas nós sofremos juntos.  



Hoje eu trago aqui uma indicação muito importante que lá atrás, na gestão 

passada, eu tinha solicitado para três lugares aqui do município, que foi na 

Boca da Mata. Gavião e Chã da Jaqueira, que fosse colocado um abrigo de 

ônibus que, principalmente no Gavião, as crianças ali que precisam 

atravessar para esperar o transporte escolar, continuam sofrendo muito, seja 

no sol ou seja na chuva, para esperar o transporte. Além das outras pessoas 

que ficam lá esperando o transporte alternativo. Infelizmente, na gestão 

passada, tinham colegas aqui que não queria ver o município progredir e 

fez uma denúncia ao trabalho que a gestão estava fazendo quando tinha 

começado ali o do Gavião, todo mundo sabe que ali começou a obra de um 

de um ponto de ônibus, infelizmente foi interditado. Então, hoje eu peço 

que o município, através dos meios legais, se não pode ser feito com aquela 

estrutura, mas que procure o DNIT e veja qual a forma legal, porque em 

todo canto, em toda BR tem ponto de ônibus, só ali que não pôde. Então, 

assim, eu tenho certeza de que a gente vai conseguir isso, porque é uma 

reclamação dos pais e de todas as pessoas desse local, né, com proteção, 

pois se é no inverno, sofre ou se é no verão, sofre. Então, eu vou pedir aqui 

a prefeita Ceci com todo seu empenho, que procure o DNIT, que veja qual 

foi ou qual o problema existente e que retome aquela obra da forma legal 

que possa ser. Assim como também, construa na verdade um no Povoado 

Chã de Jaqueira. 

Esta semana nós começamos, sexta, começa o Carnaval com o tradicional 

bloco do Helinho, hoje patrimônio imaterial do município de Atalaia. 

Quero dar meus parabéns a todos os organizadores, desde já realmente o 

bloco do Helinho é o verdadeiro Carnaval da minha época. Quero desejar a 

todos que fazem os seus blocos que brinquem em paz. Carnaval é para todo 

mundo, é para a gente se divertir, para a gente brincar. Eu, particularmente, 

sou fã número 1 do Carnaval. Mas, que a gente saiba brincar com 

responsabilidade e respeitando o espaço do outro.  

Como falei aqui anteriormente, que nós mulheres, com essa conquista hoje 

eu acho que Atalaia é uma das proporcionalmente uma das maiores 

bancadas femininas do estado, se não é a maior, deve estar entre as 

maiores. Então, assim que a gente possa, enquanto mulheres, se unir cada 

vez mais. Peço, venha aqui ao vereador João, que está aqui hoje, bendito 

entre as mulheres é mas que a gente se una cada vez mais em prol da 

mulher na política. Que deixe de lado a vaidade, que deixe de lado a rede 



social, que deixe de lado é o querer que muitas vezes as próprias mulheres, 

umas querem ser mais que as outras, mas que a gente em prol de uma 

Atalaia cada dia melhor. Nós temos aí o exemplo de uma mulher 

assumindo o comando da nossa cidade e que ela possa ser espelho para 

cada uma de nós, para cada dia mais a gente, com um olhar mais carinhoso, 

um olhar materno que nós temos, cuidar de cada um dos cidadãos 

atalaienses.  

Quero parabenizar aqui, dei no dia, mas hoje aqui em público parabenizar a 

vereadora Rosi, lhe desejar muita saúde, muita paz. Que Deus possa 

sempre iluminar sua vida, o seu caminho e essa trajetória que você hoje 

está trilhando. Então, desejo a todos uma feliz semana. Deus abençoe o lar 

de cada um de vocês, meu muito obrigada”. 

 

Vereador Jaminho Brasil – PP 

“Meu bom dia a todos. Início agradecendo primeiramente a Deus por mais 

uma oportunidade de estar aqui representando o povo da minha cidade 

querida. Gostaria também de saudar a Mesa em nome da hoje presidente 

Lays Melo e saudar também toda a população, a todos os vereadores aqui 

da bancada. E convidar também, fazer um convite aqueles que não estão 

aqui, mas que estão nos ouvindo pelo Atalaia Pop ou por alguma rede, que 

também se faça um presente nas próximas sessões, porque aqui é de 

extrema importância não só pra gente, mas também como o povo a qual 

nós estamos representando.  

Ontem foi um dia importante, o dia da conquista do voto feminino e hoje 

estamos bem representados aqui no nosso município pelas vereadoras e 

pela chefe do executivo ser uma mulher. Então, foi um dia bastante 

importante.  

Também quero comunicar a todos que hoje também tem a pré-estreia do 

filme lá no Antônio Amâncio, o Fofoqueiro do Diabo, às 20:00, abeta ao 

público lá na quadra do Colégio Antônio Amâncio.  

Eu venho aqui falar sobre algumas indicações que eu fiz na sessão passada. 

A 01/25, solicito a instalação de comedouros. A 02/25, a aquisição de um 

castra-móvel aqui para o município de Atalaia. E, a indicação de hoje a 

03/25 para revitalização da praça em frente ao hospital João Lyra Filho. É 



de extrema importância revitalizar aquela praça, que seja construída uma 

academia ao ar livre para a prática esportiva, levando em conta que ali é 

uma praça enorme que dá para ser feito muitas coisas boas ali futuramente, 

quem sabe lá uma praça de skate para aqueles que aderem ao esporte. 

Prática de capoeira, prática de bike também. Então, é uma praça grande que 

dá para fazer muita coisa boa para que a gente venha favorecer aos 

adolescentes, aos jovens daqui do nosso município, e aí todas aquelas 

pessoas que queiram fazer ela como uso esportivo.  

Irei também fazer duas reivindicações, mas para a próxima sessão, não deu 

para aprontar para hoje, que é colocar as placas nas entradas de alguns 

povoados como Boca da Mata, Olhos D’água, Santo Antônio e também 

indicação da construção de uma praça lá no Alto Cruzeiro, comunidade 

onde resido, que lá não tem praça e foi uma das coisas que na política eu 

tratei muito com o Nicollas, o atual vice-prefeito do nosso município, e 

acredito que será abraçado por ele.  

A gente pegou aqui a apreciação do projeto de lei que dispõem sobre a 

criação de vagas e cargos para o município de Atalaia, a serem preenchidas 

mediante concurso público. Quer dizer, um pontapé inicial para o concurso 

público. Foi esse projeto de lei que foi indicado pela chefe do executivo, 

pela prefeita Cecília, para que seja criada vagas e cargos para concurso 

público. Então, já quero deixar aqui um aviso para toda a comunidade, 

aquelas pessoas que gostam de prestar concurso, que estão aptos e 

dispostos a preencher a vaga, para começar a se preparar, começar a 

estudar, não deixar esperar sair edital, para se prontificar e para começar a 

se preparar, que vai ter um concurso público no nosso município, de grande 

valia e de grande importância para quem desejam concorrer ao cargo 

efetivo. 

Na sexta-feira agora se inicia o Carnaval do nosso município. Desde já 

peço que as pessoas, assim como a vereadora Janaína, bastante cautela, 

bastante cuidado. Se beber não dirigir, porque ele não está colocando só a 

sua vida em risco, está colocando a vida de outras pessoas. Tenha cautela. 

Acredito que aqui no nosso município terá bloco em todos os povoados, em 

todas as localidades, têm Carnaval em todas as localidades. E, lembrar que 

todos nós somos irmãos perante Cristo e estamos ali no bloco para se 

divertir, nada mais que isso. Estamos ali no bloco com intuito, na verdade, 

de se divertir no Carnaval pela passagem do Carnaval. Uma festa 



tradicional aqui no nosso município. Que as pessoas tenham um pouco 

mais de cautela, de cuidar, de paciência mesmo. Pisou no pé, alguma coisa, 

desculpa, deixar pra lá que vida que segue para todo mundo. Que nosso 

país já tá bastante assustador, então pedir que as pessoas tenham certa 

paciência.  

Desejar um bom Carnaval a todos, iniciamos com o Galo do Helhinho, 

tradicional bloco aqui do nosso município e até a terça-feira teremos blocos 

em todo os povoados. Por hoje é isso, desde já meu muito obrigado a 

todos”. 

 

Vereador João Severo - PP 

“Bom dia a todos. Senhora presidente Lays Melo e todas as vereadoras 

mulheres guerreiras do município de Atalaia. Parabenizar a todas as 

mulheres pela conquista do voto. Isso é um Marco importante na história da 

humanidade e na história do Brasil.  

Esta manhã tão especial a gente externa os nossos agradecimentos por mais 

um dia de vida que Deus nos concedeu para estarmos aqui defendendo um 

grande ideal que é a vontade do nosso povo.  

Senhora presidente, eu gostaria, esta manhã, de fazer uma indicação para 

que a gente relembre os grandes cidadãos ilustres da nossa Terra. Eu 

gostaria de fazer uma indicação, talvez um projeto de lei, para que a gente 

lembre um cidadão branquense, o qual tive o prazer de conhecer e trabalhar 

junto com ele. E, lembrar a história deste homem que muito beneficiou o 

antigo Povoado Branca de Atalaia, hoje sendo Distrito Branca. O senhor 

Elias Pedro, o qual foi vereador também de Atalaia. Aquele homem que 

muito favoreceu ao Povoado da Branca, como dentista e que ele idealizou 

uma rua chamada Rua Boa Lembrança. Eu queria pedir e fazer a indicação 

para que aquele nome Rua Boa Lembrança se torne Rua Elias Pedro, em 

homenagem àquele homem, pois foi ele o grande idealizador daquela rua. 

Um cidadão ilustre, grato, sereno, trabalhador, que construiu ali uma 

família e que deixou a sua marca no município, na Branca, onde nós 

residimos.  

Nós queremos dizer em poucas palavras, que como foi falado pela nobre 

vereadora Janaína, essa dinâmica da mulher ocupar o espaço na política, 



ocupar o espaço na sociedade, eu queria dizer com muita propriedade que 

eu tenho prazer de ser filho, esposo, pai e avô de mulheres. Filho de uma 

mulher, o esposo, pai e as netas duas são mulheres. A história, ela deveria 

ser mais favorável para a mulher, porque sem a mulher nós não 

existiríamos, porque a gente sabe que por trás de um grande homem, existe 

uma grande mulher. E nós sabemos que se a mulher não fizer o seu papel, a 

casa e a sociedade anda mal, porque todos dependemos da mulher.  

 

Quero aqui finalizar as minhas palavras, agradecendo ao nosso bom Deus, 

desejando a todos uma excelente semana e desejando que todos brinquem o 

Carnaval com muita responsabilidade, como diz aquele velho ditado, se 

beber não dirija e se dirigir não beba. Mas, que haja um Carnaval de paz, 

de divertimento, de muita alegria para as pessoas que curtem, que gostam 

do Carnaval. E, eu quero para finalizar, dizer a todos, minha gente, muito 

obrigado pela paciência de nos ouvir e que Deus nos dê uma nova 

oportunidade. Obrigado”. 

 

Vereadora Rosi do Yai - PP 

“Bom dia a todos. Quero saudar a mesa na pessoa da vereadora Lays, que 

hoje está como presidente da Mesa. A bancada de vereadores, na pessoa da 

vereadora Maria da Comesa. E saudar a todos que aqui nos escutam nessa 

manhã, na pessoa do meu esposo Yai, que sempre está presente aqui para 

nos prestigiar. Quero agradecer a presença do meu amigo Luís da LC 

drone, que hoje veio fazer a cobertura aqui da nossa sessão. Ao Atalaia Pop 

e as pessoas que nos escutam através da rádio Atalaia Pop. Quero iniciar 

agradecendo como sempre, primeiramente a Deus por nos permitir estar 

aqui hoje e a Nossa Senhora. Agradecer também a todos que me 

parabenizou pelo meu aniversário esses dias. Agradecer ao Jaminho que se 

fez presente nessa festa que foi idealizada com muito carinho não só para 

agradecer ao povo, como também a minha vida. Então, gratidão a todos que 

se fizeram presentes nessa festa maravilhosa. Quero agradecer também ao 

deputado Henrique Chicão que se fez presente para nos prestigiar, ele que 

sempre vem nos ajudando, nos apoiando e abrindo as portas do hospital 

Carvalho Beltrão para atender a todos nós atalaienses, com muito carinho. 

Agradecer ao prefeito de Arapiraca, Luciano Barbosa, que saiu lá da sua 



cidade, Arapiraca, para se fazer presente na minha festa. Então, gratidão ao 

Luciano que veio representando também o seu filho, que é deputado federal 

por Alagoas.  

Eu fiz na sessão passada três indicações e acabei não falando sobre elas. É 

por questão do tempo ou por outras questões que até esqueci, que a gente 

fica um pouco nervoso. Mas, vou falar hoje. A minha primeira indicação é 

sobre a UBS da Porangaba, aliás, do Timbozinho, do Assentamento 

Timbozinho, que hoje se encontra em situação inapta para atender a 

população. O pessoal de lá falou comigo pedindo apoio, não só meu como 

dos outros vereadores, para que a UBS se faça apta a receber os usuários, 

porque hoje conta lá com muitos morcegos, o teto está caindo e toda vez 

que tem atendimento lá é um transtorno. Mas, eu tenho certeza que a nossa 

secretária já está providenciando junto com a nossa prefeita que não para 

de trabalhar. A minha segunda indicação foi da praça da Rua de Cima, para 

que seja feita uma revitalização na praça, uma reconstrução, como diz a 

nossa prefeita, ela não reforma, ela reconstrói, para que seja feita ali a 

revitalização da praça, que hoje está necessitando muito. Não só da praça, 

como também da estátua do Padre Cícero que lá se encontra. A parte de 

vidro que fica a estátua está caindo. Toda vez que venta, fica batendo muito 

e o pessoal que mora ali próximo reclama muito. É que pode até acontecer 

um acidente do vidro da estátua da imagem cair em alguém. Então, eu peço 

que, por gentileza, veja essa situação lá da estátua e também da praça. A 

minha terceira indicação foi a respeito da rua que fica também próximo a 

essa praça, ali na Rua de Cima. Eu Acredito que seja única rua que falta 

fazer o calçamento, que é a rua Padre Cícero, a rua ainda não tem nome, 

que até faça uma indicação que seja colocado Rua Padre Cícero, que é a rua 

que fica em frente à estátua do Padre Cícero, que falta só fazer o 

calçamento ali, para que fique mais adequado à população. Essas foram as 

minhas três indicações na sessão passada e tenho certeza de que a nossa 

prefeita junto com as pessoas responsáveis, já vão atender a nossa 

população.  

Quero também aproveitar aqui o gancho dos vereadores que fizeram uma 

moção de pesar ao seu José André, que também é meu conterrâneo lá da 

Rua de Cima. É desde pequena eu fui criada lá no Bairro Rua de Cima e o 

seu Zé André é aquela figura histórica lá do nosso bairro. Ele que já tinha 

101 anos. É Centenário, viveu todo o desenvolvimento do nosso bairro e da 



nossa cidade. Então, a moção de pesar para os familiares e amigos do seu 

Zé André. 

Quero também prestar minha solidariedade à família da pastora Rosana, 

que hoje também sofre a perda da sua filha, que não é fácil. Como disse a 

vereadora Janaína Montenegro. Quando uma mãe perde um filho, todas as 

outras mães sofrem também, porque perder um filho não é fácil. 

E quero também falar sobre o nosso Carnaval, que na sexta-feira, começa a 

abertura com o bloco Galo do Helinho, que hoje é patrimônio imaterial da 

nossa cidade. Com muito frevo e muita alegria, mas também peço, como 

João Severo falou, muita responsabilidade e cautela nas nossas festas 

carnavalescas. Que todo mundo possa brincar em paz e com a 

responsabilidade, sabendo que todos nós somos amigos e que estamos aqui 

para brincar, com muito carinho e respeito um pelo outro.  

Deixo aqui para a próxima sessão, já colocar uma indicação para que seja 

colocada mais iluminação na Praça do Trevo, que foram indicações feitas 

pela população que me pediram colocar mais iluminação na Praça do 

Trevo, que está um pouco escuro. Que, por favor. anote aí para colocar já 

em pauta na próxima sessão, mais iluminação na praça do trevo.  

Quero também, na segunda indicação, mais iluminação na entrada do 

conjunto Maria de Nazaré, que também foi solicitação do povo. É por isso 

que é importante que o povo participe do nosso mandato, que a gente está 

aqui justamente para fiscalizar e trabalhar por vocês atalaienses. E, a 

terceira indicação, que seja colocado mais iluminação nas imediações do 

terminal rodoviário aqui da nossa cidade, que também foi indicação do 

povo.  

E, o nosso gabinete está aberto à população para receber essas indicações, 

que é muito importante para o desenvolvimento da nossa cidade. Então, eu 

termino a minha fala agradecendo mais uma vez as pessoas que se fizeram 

presentes na minha festa. O Toninho Miranda que está ali, grande amigo, 

muito obrigada por participar. E, dizer que o meu coração é só gratidão e 

que a vereadora Rose do Yai está aqui para atender aos anseios da 

população, não tenham dúvidas de que essa vereadora aqui está para 

trabalhar para o povo, independentemente do que seja feito ou dito. A 

vereadora Rose do Yai está para trabalhar para o povo. Muita gratidão”. 



 

Vereadora Maria da Comesa - PP 

“Bom dia a todos. Em nome da presidente em exercício, Lays, quero 

cumprimentar todos os senhores colegas vereadores. Em nome das minhas 

amigas e irmãs Tânia e Manú, quero cumprimentar a todos que a estão no 

Plenário e a todos que estão em sua residência nos ouvindo. Quero também 

agradecer a presença do jovem Phablo, através do Atalaia Pop e de toda a 

imprensa. Eu hoje estou mais tranquila, porque a primeira vez após quatro 

anos, ao chegar aqui na Câmara, quando eu lembrei Rosi que em dezembro 

de 2020 eu dei uma até logo e realmente o até logo foi confirmado em 

nome de Jesus. E, através de 1224 pessoas atalaienses que disseram, você 

vai voltar, Maria. Fiquei muito emocionada ao citar essa frase, mas hoje 

essa tranquilidade.  

Eu também, como Janaína falou, Jaminho já falou, que ontem, dia 24, foi o 

dia escolhido pelo Código Eleitoral que a mulher votasse pela primeira vez. 

Que felicidade a nossa. Então, hoje aqui a Câmara são seis mulheres 

guerreiras, mulheres que vão lutar, porque também se não lutassem tanto, 

não estavam nem aqui. E temos um exemplo, aqui na cidade de Atalaia, 

também temos a Ceci, uma prefeita que ela foi eleita com uma quantidade 

de voto nunca visto aqui em Atalaia, por ser mulher e uma aceitação 

enorme, ela também é um espelho para nós, mulheres também.  

Hoje eu fiz umas indicações, citando aqui a primeira. Eu fiz uma indicação, 

para que seja implantada a escola pública bilíngue. Essa educação bilíngue 

é uma ferramenta fundamental para preparar os jovens para o mundo 

globalizado, ampliando suas oportunidades acadêmicas e profissionais. Por 

isso, solicito a prefeita e à secretária de educação, a viabilidade da 

implementação de uma escola bilíngue na rede pública, seja por meio da 

construção de uma nova unidade ou da adaptação de uma já existente. 

Coloco-me à disposição para auxiliar na busca de recursos lá em Brasília, 

para tornar esse projeto uma realidade.  

Fiz também a indicação número 2, que é implantação de poste na rua 

Sebastião Nunes da Silva. A segurança pública é uma demanda legítima da 

nossa população. Ausência de iluminação adequada na rua Sebastião Nunes 

da Silva, loteamento Santa Inês, corre um risco os moradores e facilita a 



criminalidade. Solicito à Equatorial a instalação de quatro postes de 

iluminação para melhorar a segurança e o tráfego de pedestres.  

A terceira indicação é indicação de lombadas na rua também Sebastião 

Nunes da Silva. A alta velocidade dos veículos da mesma rua representa 

um perigo constante para os moradores. Para prevenir acidentes, solicito ao 

secretário de infraestrutura de Atalaia a instalação de uma lombada.  

Essas indicações que eu estou fazendo foram todas as indicações 

solicitadas pela população.  

A quarta indicação é a iluminação da AL-210. Cumprido com o 

compromisso assumido na eleição, solicito a prefeita de Atalaia e ao 

secretário de Infraestrutura a instalação de postes e iluminação de LED na 

AL-210, no trecho do Fórum da Justiça e a entrada do Bitencourt. Isso trará 

mais segurança para motoristas e pedestres que transitam diariamente pelo 

local.  

Fiz também a quinta indicação. A iluminação pública do Loteamento Santa 

Inês e 21. A implantação de iluminação de LED nestes locais contribuirá 

para a segurança, a mobilidade e a valorização da região. Por isso, reforço 

esse pedido à Prefeitura de Atalaia. Essas solicitações refletem reuniões 

com a população e visam melhorias para regiões de nossa cidade. Espero 

contar com o apoio dos meus pares para que possamos transformar essas 

propostas em ações efetivas.  

Tem um aqui que ele realmente não é indicação, é um requerimento que é o 

da Equatorial. O da Equatorial é um requerimento que nós vamos enviar 

diretamente para a lá através aqui do presidente, para que eles coloquem 

postes naquelas ruas que eu falei agora”. 

 

Vereador Neto Acioli – MDB - Aparte 

“Solicitar da Casa duas Moções de Parabéns pelo aniversário do nosso 

amigo Wendel Barros, filho do ex-vereador Mário Jorge. E quero 

parabenizar também o atalaiense doutor Joab da Silva Melo, que foi 

campeão no último domingo, agora, ganhando o primeiro lugar na 

vaquejada do Pilar Celso Pontes de Miranda, do parque lá. Obrigada”. 

 



Vereadora Maria da Comesa - PP 

“Eu quero também parabenizar você Rosi. Quando nós fomos almoçar na 

terça-feira, você nos convidou pessoalmente e eu expliquei a você o motivo 

que eu não fui a sua festa, mas eu acompanhei através do Instagram e 

estava muito bonita. Parabenizar a você, ao seu esposo e a toda seus 

familiares que ali estavam presentes”. 

 

Vereadora Rosi do Yai – PP - Aparte 

“Obrigada pela congratulação. Quero dizer que toda a população foi 

convidada para essa festa e que só não foi quem não pôde ir ou quem não 

quis. Então, agradecer”. 

 

Vereadora Maria da Comesa - PP 

“A mim e aos colegas vereadores aqui, todos foram convidados. Eu 

gostaria também, eu não lembro, acho que foi Janaína que falou aqui que 

gosta muito de Carnaval. As pessoas mais de idade, lembram que a sua mãe 

Yai, como nós pulávamos naquele clube. Quando a banda tocava, eu e a 

Erenilda talvez fosse uma das primeiras que estava ali naquele meio, 

porque eu gosto muito de Carnaval.  

Então, nós temos um bloco lá no Jenipapeiro. Que é o Papeiro Folia, que é 

organizado pelo Fernando. E esse ano vamos colocar o bloco na rua. Então, 

eu quero convidar todos vocês que no dia 2, domingo próximo, ele está 

saindo do Jenipapeiro e passando por todas as ruas na cidade, e também 

terminando lá. Eu vou mostrar aqui a camisa a vocês. Quem está 

organizando tudo, é o Fernando. O Papeiro Folia, é Fernando que está 

organizando, mas também se quiserem procurar o Alex, meu primo, 

quiserem procurar também o Fabinho, ele também resolve. Esse bloco é 

paitrocinado. E muito obrigado a todos”. 

 

Vereadora Joana D’arck - MDB  



“Bom dia a todos, cumprimento à Mesa na pessoa da presidente Lays e a 

todos os presentes na pessoa do meu amigo e correligionário, seu Zé do 

Nem. 

Eu venho aqui pedir também, junto com os outros pares, uma nota de pesar 

uma Moção do Pesão, na verdade, para a Pastora Rosana, pela perca. Eu 

acho que isso é a gente não tem nem o que discutir aqui, todo mundo vai 

chegar aqui e vai falar, mas é o que a gente pode prestar nesse momento, 

nossas condolências e os sentimentos àquela família enlutada. Assim 

também, para a família de seu Zé André, então, uma Moção de Pesar.  

 

Vereadora Maria da Comesa – PP - Aparte 

 

“Vereadora Joana, eu quero aproveitar a sua moção, porque eu já também 

falei com o Neto, para subscrever na Moção de Pesar que ele fez também. 

Muito obrigada”. 

 

Vereador Jaminho Brasil – PP - Aparte 

“Me permita um aparte vereadora Joana, que se puder subscrever ou fazer 

uma Moção de Pesar em conjunto, coletiva para todos nós nesse momento 

difícil, tanto da família do Zé André, como principalmente da família da 

Pastora Rosana, que para mim e para muita gente aqui sempre foi uma mãe 

e sempre esteve a disposição para nos ajudar. Se puder subscrever, eu 

agradeço”. 

 

Vereadora Joana D’arck - MDB 

“Então, nesse momento vamos subscrever todos, fazer uma coletiva.  

Vamos falar um pouco da minha indicação, que a gente precisa apoiar 

também junto ao nosso colega João Severo, em relação às placas 

indicativas do Povoado da Branca, mas, a gente não pode esquecer de todos 

os outros povoados, principalmente pelas entradas. A gente sente uma certa 

dificuldade, principalmente quem não conhece a região, de quando 



chegarmos povoados tenha uma placa indicativa e até uma breve 

mensagem de boas-vindas. Se possível, fosse também um pouco da história 

daquele lugar. A gente vem pedir junto ao Executivo que nos conceda essa 

indicação e peço a aprovação dos meus colegas, e espero ser apoiada.  

Eu também venho falar junto com as minhas amigas de bancada, hoje me 

desculpa os homens, mas o palco é pra gente. Desde 1932 que a gente 

conquistou esse direito. Obrigada Maria pelas palmas. Conquistamos o 

direito ao voto e de representar a toda uma população. E a gente sabe que 

nós mulheres, nós temos um olhar mais diferenciado e carinhoso diante dos 

problemas e a gente consegue resolver mil coisas ao mesmo tempo. Deus 

nos concedeu esse dom, diferente dos homens que são direcionados. Mas, a 

gente não pode deixar que nos diminuam jamais. Então, nós mulheres 

somos em seis e vamos lutar, vamos abraçar cada vez mais a nossa querida 

Atalaia para que a gente consiga mais melhorias. Peço a todas que a gente 

nos dê mãos junto com todas as outras e a gente lutar.  

Está chegando o mês de março, que é o mês de mulher, e a gente pode 

realizar várias ações em conjunto. Vamos guardar um pouco da nossa 

vaidade, nos unir, porque juntas a gente consegue ser mais fortes, porque 

uma andorinha só não faz verão. E venho firmar mais uma vez o meu 

compromisso com toda a população feminina.  

Na minha indicação passada, fiz a solicitação da Sala Lilás no Cisp e esse é 

um compromisso que eu vou correr atrás. Atalaia precisa que a gente trate 

essas mulheres com mais humanização.  

Venho também hoje, convidar todos para a pré-estreia do filme que foi 

gravado aqui na nossa cidade, no Povoado de Sapucaia, que foi o local 

principal do ser. Que será hoje à noite, na escola Antônio, na Quadra às 

oito da noite. Então, convido a todos vocês a se fazerem presentes, porque 

é um momento muito importante para o nosso município, é a nossa cultura 

sendo reavivada, é o nosso município sendo reconhecido a nível nacional. 

A gente sabe que é um momento muito delicado, ainda diante das coisas 

que a gente vem vendo no nosso país, mas a gente também precisa de 

cultura e de divertimento e o nosso lazer, então convido a todos da 

população de Atalaia para que se faça presente hoje a noite.  

E, Rosi, venho aqui lhe parabenizar junto com todos os outros, meus 

parabéns, muitas felicidades, muitos anos de vida. A gente sabe que quando 



não pode ir, realmente não deu. Estava “doida” pra ir. Então, assim como a 

Janaína, está “doida” pra pular um Carnaval, mas não deu por motivo de 

força maior que foi saúde. Então, me desculpe, mas não deu pra ir.  

Venho convidar também a todos vocês para no próximo dia 3 dançar e 

pular um Carnaval bem saudável com uma banda de frevo. Vou colocar o 

bloco, como diz o bloco na rua, uma banda de frevo saindo lá da Pousada 

Atalaia até a praça Zé do Pedrinho. É um percurso pequeno, às 9 da manhã, 

então convido a todos para fazer um Carnaval saudável e que a gente possa 

estar juntos mais uma vez.  

Então, presidente, eu não tenho muito a falar. A gente tentou mudar o foco, 

mas a gente hoje não consegue ter aquela alegria de estar aqui usando a 

Tribuna para falar muita coisa. Mas, eu venho aqui agradecer a todos 

vocês, aos meus colegas e que saibamos que trilhar sempre o caminho do 

bem da verdade, será o essencial para nossas vidas. Muito obrigado a todos, 

fiquem todos com Deus”. 

 

Vereadora Lays Melo – MDB – Presidente Substituto 

“Antes de finalizar a sessão, eu queria fazer minhas breves palavras. Hoje, 

eu estou como presidente substituta, eu não tenho como fazer uso da 

tribuna. E eu também gostaria que essas moções de pesar tanto para a 

pastora Rosana Araújo, uma pessoa muito querida no município, uma 

pessoa que realmente faz um trabalho social que vai além da Igreja. Uma 

pessoa que abraça a todos e hoje está passando por uma situação bem 

difícil, que não desejo isso a nenhuma mãe. Depois que a gente se torna 

mãe, tudo a gente tem medo. E, quando passa a olhar que uma mãe perdeu 

um filho, então isso nos causa dor. Então, a ela todo o meu sentimento e 

abraço. E eu também peço aos meus caros colegas que colocaram que seja 

uma moção coletiva, que assim fica melhor. Como também do seu José 

André. Presto a minha solidariedade, o conforto, o meu abraço a Cibele e 

ao Neto, que são os seus netos. Uma pessoa também centenária, que tem 

muita história, como Rosi falou, contribuiu também muito ao nosso 

município, que eu tenho certeza de que também que vai estar nas histórias 

de Atalaia Pop futuramente, nos próximos livros. A gente poderia contar a 

sua história.  



Gostaria também de desejar meus parabéns a Rosi. Não pude estar 

presente, mas a minha mãe também acompanhou através dos stories. Que 

festa linda, bem estilo também o que eu gosto de fazer com o povão, dando 

essa alegria. Acredito que a sua alegria, também como a minha, é fazer a 

alegria do povo. Sou muito feliz por compartilhar essa bancada contigo. Sei 

do seu trabalho, do trabalho do seu esposo e principalmente do trabalho que 

você fez à frente do Conselho Tutelar, porque as vezes que eu estive com 

vocês, pude comprovar. Então, assim, Deus te abençoe, te dê tudo que você 

merece, que você merece muito e que você continue não só esses quatro, 

mas muito mais anos aqui contribuindo para o nosso município. Feliz 

aniversário e tudo de bom”. 

 

Vereadora Rosi do Yai – PP - Aparte 

“Obrigada vereadora Lays pelas palavras. Eu agradeço imensamente pelo 

reconhecimento e sei que muitos que não puderam ir tinham vontade de 

estar presente. Agradeço”. 

 

Vereadora Lays Melo – MDB – Presidente Substituta 

“Aproveito para falar do Carnaval também. Rapidamente eu fico um 

pouquinho triste porque alguns blocos, alguns eventos do Carnaval estão 

indo embora, estão acabando. Como o Vermelho e Preto. Eu lembro que, 

quando era criança, eu curtia muito com os adultos, o Boi do Cú Pelado 

também. Que essas pessoas que estavam à frente venham até a Câmara, nos 

procure para ver se a gente pode fazer algo para o retorno. É cultura, é 

trazer também gente para a nossa cidade, é fazer a economia girando nosso 

município.  

 

Queria também falar sobre o bloco, que é um dos mais tradicionais. É o 

bloco Galo do Helhinho. Que a gente possa por muitos e muitos anos não 

deixar isso acabar, que é lindo de ver o quanto as pessoas de fora vem para 

nossa cidade e acompanha, arrasta as multidões. Parabenizar a toda a 

família em nome do Helder. Que esse ano seja novamente sucesso. 

Também divulgar um bloco que todo mundo acha que é meu, mas hoje já 



não me pertence. Ele já está com a Elisângela lá no Povoado Olhos D’água, 

levando essa alegria para o povoado, que é o Só Vai Quem Chupa. Tem 

todo o meu apoio e da minha mãe. Hoje é ela que comanda, como também 

o bloco que tem todo o apoio. Também aqui não deixar de divulgar o do 

vereador Neto Acioli, que é um nome muito irreverente também, o Só Vai 

Quem Cheira. Então, assim, tudo é válido quando se fala em cultura.  

E, quando se fala em cultura, a gente também fala sobre economia, porque 

a cabeleira faz o penteado, a maquiadora faz a maquiagem, pessoal faz a 

unha. É o pessoal na rua vendendo sua cerveja, seu refrigerante. Então, 

tudo é válido. Às vezes as pessoas confundem, ah, eu estou investindo em 

Carnaval, mas não investe em saúde. É, muita gente não entende que tudo é 

destinado as secretarias competentes. Esse ano a gente precisa valorizar os 

blocos de rua, a gente precisa apoiar essas pessoas. Obviamente, eu como 

vereadora não consigo apoiar todos, mas fiz minha parte e vou curtir junto 

com o povão. Lembrando também alguns recados que eu achei muito 

importante, tanto de Jaminho, como Janaína, se beber não dirija. Tem muita 

criança brincando na rua, de fantasia, correndo para lá e para cá. 

Lembrando que dados recentes falam sim que a violência contra a mulher 

aumenta no Carnaval. Então, a gente sabe que além do assédio, o 

feminicídio. Esse ano já saiu um dado recente. Então denuncie, seja de 

forma oculta, ligando 190 ou vá também a um policial de forma discreta e 

denuncie. Não deixe esses casos crescerem. Lembrando que a violência 

contra a mulher a gente não fala só no Agosto Lilás, a gente fala todos os 

dias e a gente também mete a colher, certo? E, no mais, eu não tenho mais 

nada a falar e encerro minhas palavras em nome de Deus”. 


